
 DISTRIKTØSTSJÆLLAND 
 

DEN ORDINÆRE GENERALFORSAMLING. 

• Den 24. april 2024 kl. 19.00 på Klostergaardsvej 4, Øm - 4000 Roskilde 

. 
 Dagsorden:  

1. Valg af dirigent  

Allan Christiansen blev valgt 

2. Konstatering af stemmetal  

Tilstede var 13 medlemmer repræsenterende Ruder 10, Spar Dame, Greve Strand, Bridgelogen, 

Jokeren, Lejre Bridgeklub, Ruder Es, Østsjællands Bridgeklub og Rødovre Bridgeklub med i alt 

42 stemmer. 

3. Distriktsbestyrelsens beretning  

Antallet af medlemmer i Distrikt Østsjælland er faldet med 32 medlemmer mod 90 medlemmer 

sidste år. På landsplan er faldet 269 medlemmer, dvs. hele 12 % af tilbagegangen er i Distrikt 

Østsjælland.  Det store fald skyldes primært fald i de store klubber, dvs. Østsjællands 

Bridgeklub, Ruder Es i Hvidovre, Bridgelogen og Roskilde Bridge 1945. Vi udgør 8 % af 

forbundet. Uden tilgang af Ældresagen Gundsø havde det set meget værre ud. Fremgang er i 

det store hele et fremmed ord. Der er dog enkelte klubber som har haft en marginal fremgang 

eller status quo. DBf arbejder også med problemet med faldende medlemstal. Man vil derfor til 

repræsentantskabsmødet stille et forslag om udvidelse af distrikternes arbejdsområde, så der 

kan komme flere medlemmer i klubberne. Vi vil gerne støtte dette og et af 

bestyrelsesmedlemmerne skal i fremtiden arbejde med dette. 

Forslag til vedtægtsændring i DBf var til drøftelse på midtvejsmøde den 9. december 2023 med 

henblik på formel behandling på DBf´s repræsentantskabsmøde den 27. april 2024.  

Forslagsstiller: DBf´s hovedbestyrelse (HB), fremsætter hermed forslag til en ændring og 

udvidelse af vedtægternes § 10 med overskriften, ”Turneringsmæssig opdeling”.  

HB foreslår en ændring af overskriften på §10 samt en udvidelse jf. nedenstående og med 

følgende nye overskrifter:  

§ 10 Distrikternes opgaver – herunder turneringsmæssig opdeling  

1. Distriktsbestyrelserne udskriver og arrangerer de af hovedbestyrelsen inden for de enkelte 

områder påbudte officielle turneringer. Hovedbestyrelsen kan pålægge distrikterne 

turneringsafgift af disse turneringer. Distriktsbestyrelserne er pligtige til efter 

hovedbestyrelsens bestemmelse at forestå arrangementet af turneringer på forbundsniveau 

mod godtgørelse af rimelige udgifter.  

2. Distrikterne kan turneringsmæssigt samarbejde i kredse, der forestår mellemfinaler og 

kvalifikationsturneringer samt sådanne fællesarrangementer, som findes hensigtsmæssige. Et 



sådant turneringssamarbejde skal ledes af en kredsbestyrelse, hvis opgaver og ansvar 

fastsættes i bestemmelser, der er udarbejdet og vedtaget af de involverede distrikter.  

Herefter indsættes et nyt punkt 3 med følgende ordlyd:  

3. Distrikterne understøtter aktivt de initiativer, der kommer fra hovedbestyrelsen til opfyldelse 

af vedtægternes §2 Motivation Hovedbestyrelsen arbejder løbende med forskellige strategiske 

indsatsområder, som indebærer, at hele organisationen tager ejerskab. Det gælder f.eks. 

undervisning for nybegyndere -herunder et forløb, som også giver en vellykket indslusning i 

bridgeklub-miljøet i DBf. Distrikterne er bindeleddet mellem DBf/HB og klubberne, hvorfor det 

er naturligt, at distrikterne tager ejerskab og understøtter udbredelsen af de forskellige 

indsatsområder i medlemsklubberne. F.eks. ønsker HB, at distrikterne aktivt tager ejerskab for 

to af aktiviteterne i den strategi, der blev forelagt i april 2023: 1. Afholdelse af 

distriktsarrangementer med fokus på begynderforløb (A6) 2. Udvide distrikternes rolle til at 

tage ansvar for klubbernes gennemførelse af begynderforløb (A5). I forhold til disse 

begynderforløb, så har distrikterne tre overordnede ansvar:  

 

• De skal formidle informationer og læring om nybegynderforløb  

• De skal aktivere klubberne (evt. i samarbejde) i distriktet til at gennemføre nybegynderforløb  

• De skal måle på fremdriften af nybegynderforløb. Hvert år skal de sende følgende 

informationer til sekretariatet:  

o Hvor mange klubber har lavet undervisning for hvor mange nybegyndere  

o Hvor mange nybegyndere er startet i en klub efterfølgende 

 

Vi har ikke afholdt klubledermøder, hvilket hovedsageligt skyldes mangel på interessante 

emner. 

 

Tigervej 14, Køge har været hjemsted fra distriktets arrangementer i mange år. Bo Ulrik Munch 

(BUM) lukker nu pr. 1 maj og vi skal derfor finder andre steder, hvor vores turneringer kan 

afholdes. Tak til BUM og til jer andre sig til hvis I gerne vil afholde noget. 

 

Vi har afviklet en række turneringer: 

Kvalifikation til DM for klubhold blev vundet af Rødovre og til DM blev de nr. 7 ikke ret langt fra 

en 5. plads. 

Distriktshold blev vundet af Ole Asbjørn Riis, som rykker op i mellemrække 2. Holdet består 

udover holdkaptajnen af Ellen Lequime, Susan Bast og Annette Sannemann. 

Åbent par: Spilles den 25/5 i Roskilde.  

Dame par: blev spillet den 23/3 og blev vundet af Lis Winther Funck og Viveke Sørensen. 

Senior par blev endnu engang aflyst på grund af mangel på deltagere. Vi havde placeret den i 

Lejre, men det hjalp ikke. 

Mix par: spilles den 20/4. 

Handicap par: Blev ikke afviklet 

Begynder par: Vundet af Lena Wienberges og Sanne Poulsen (Roskilde Bridge 1945). 

Simultanturneringen blev afholdt sammen med de 3 andre distrikter i kreds 2. Der var 10 

spillesteder og i alt 142 par, der meldte sig og de blev inddelt i 3 rækker efter handicap. Efter de 

indledende runder blev der spillet finale i 3 rækker.  

De bedste resultater fra Distrikt Østsjælland blev: 

Nr. 2 i A-rækken Helle Elbro og Kirstine Hermann, Rødovre Bridgeklub.  



Nr. 1 i B-rækken Lars Øgård og Henning Musegaard, Køge bridgeklub.  

Der har været afholdt en tilsvarende dameturnering med 103 par.  

Nr. 2 i A-rækken blev Vera Petersen og Jette Jørgensen fra Islev Bridgeklub. 

 

Vi har i samarbejde med de andre distrikter afholdt undervisning for turneringsledere og BC3. 

Jeg kan kun opfordre klubberne til at sende deres medlemmer på kursus. Det giver mulighed 

for flere aktive medlemmer. Det er nemmere at holde på de aktive medlemmer. Vi hører gerne 

om emner, vi skal undervise i. 

Kurt gjorde opmærksom på, at der også blev afholdt en damesimultanturnering, så 

deltagerantallet var større. 

Tommy mente, at vi skal tænke mere på planlægning af tider for distriktets turnering. Specielt 

når det nu bliver bredt ud til flere spillesteder. 

Otto gjorde opmærksom på, at klubberne også skulle være bedre til indrykke deres turneringer 

på distriktets hjemmeside. 

Allan gjorde opmærksom på, at distriktet får ansøgninger om de fleste sølv/guld turneringer. 

 

4. Regnskabet for 2023 

Der er et underskud på kr. 2.057 mod et budgetteret underskud på kr. 2.050. 

Resultatet stemmer overens med budgettet, men der er afvigelser indenfor de enkelte poster 

Underskuddet kommer meget fra Åben par og Mixpar, hvor vi skal betale for et antal pladser til 

bridgefestivalen uanset om vi deltager. 

Holdturneringen 2023-24 blev først afsluttet i januar 2024, hvorfor den ikke er med i 

regnskabet. 

DM for klub havde deltagelse af så mange hold, at der skulle afholdes en finale, hvorfor 

underskuddet blev på kr. 11.281 og væsentlig større en sidst år på kr. 2.616. 

Vi har udarbejdet en folder med oversigt over distriktets kurser og turneringer. 

Regnskabet blev godkendt 

Årsregnskab%20for

%202023.xlsx
 

5. Justering af og fastlæggelse af kontingent til distrikt og kreds  

Kontingentet foreslås uændret i det kommende år 

Kontingentet blev vedtaget 

6. Meddelelser fra DBf  



Ole Vinberg takkede for at være inviteret med mulighed for at komme ud og høre om 

aktiviteterne i distrikt og klubber. 

DBf’s regnskab giver i år et overskud på ca. kr. 250.000, mod et budgetteret underskud på ca. 

kr. 1.2 mio. 

Den store forbedring kommer hovedsageligt fra følgende: 

Der kommer en arv på kr. 400.000, hvilket er kr. 100.000 mere en forventet og bridgebutikken 

bidrog med ekstra kr. 100.000. 

Der blev også brugt ca. kr. 250.000 mindre på deltagelse i VM. 

Endelig har bridgefestivalen givet et mindre underskud end budgettet. 

Renteindtægter er tilbage om end begrænset og der er blevet mindre personale udgifter. 

Modsvarende er indtægterne faldet på grund af det vigende medlemstal, men til gengæld er 

bordafgiften er steget. 

Der er ikke dedikeret PR-person. Den man havde ansat, er gået på barsel. 

HB taler rigtig meget strategi om, hvordan vi øger rekrutteringen. Derfor er der et forslag til 

ændring af vedtægterne på det kommende repræsentantskabsmøde, hvor distrikternes rolle 

bliver konkretiseret. 

Der er udarbejdet materiale til hjælp for klubberne. Materialet kan hentes fra DBf’s 

hjemmeside under klubinfo. 

Det har vist sig, at Facebook er det mest effektive medie til annonceringer og desuden er 

events et effektivt middel, bl.a.  ved firma arrangementer hvor materialet til skolebridge kan 

anvendes, så deltagerne får kort i hånden. 

Herudover skal der gøres en indsats for at fastholde den eksisterende medlemsbase. 

DBf prøver at sælge budskabet til politikere, at bridge er med til at aktivere og holde ældre 

friske og bridge derfor er en god forretning samfundsmæssigt set. 

DBf beder distrikter og klubber om at opfordre medlemmerne til at tage til EM og deltage i 

sideturneringerne. Turneringen ligger 2 uger før Bridgefestivalen. 

Kontrakten for bridgefestivalen med Svendborg kommune er forlænget med 2 år. 

På sigt kan andre lokationer blive aktuel. 

DBf beklager og er bekymret for den tilbagegang, der er i alle turneringer på forbundsniveau. 

Det er lidt paradoksalt, at de turneringer det har størst succes er holdturneringer, da mange 

nye spillere ikke vil spille hold.  

Åbent par havde deltagelse af 228 par. 

Det vil stadig være et krav, at man har spillet i en Åben Par turnering i distriktet for at kunne 

deltage i 2. division. 



Der kommer et DM i online bridge. Problemet er at finde metoder til at undgå snyd. 

Der er en dialog om moms med Skattestyrelsen grundet en EU dom mod bridgeklubber i 

England, hvor klubberne tabte en sag om at betale moms. 

Derfor mener skattestyrelsen, at den kan pålægge bridgeklubber at betale moms. 

Vi mener, at der er en grundlæggende forskel, da klubber i England kører på kommerciel basis, 

mens det i Danmarks er en foreningsaktivitet. 

 

7. Forslag fra Distriktsbestyrelse, klubber eller enkeltpersoner. Forslag skal være bestyrelsen senest i hænde 

den 31. marts 2024 

Ingen 

8.Valg af distriktsbestyrelse. Bestyrelsen foreslår 7 medlemmer 

Valg af formand  

Rudi blev genvalgt 

Valg af bestyrelse  

På valg var Ejgil Sjøgaard og Tommy Elholm. Begge blev genvalgt. 

Otto Andersen og Bo Munck ønsker at udtræde af bestyrelsen. 

Vi havde en aftale med en person om at indtræde i bestyrelsen, og som bl.a. ville varetage 

jobbet med at hjælpe klubberne med rekrutteringen. Desværre måtte emnet melde forfald 

p.g.a. sygdom. 

Henning Simonsen blev nyvalgt som erstatning for Otto. 

Distriktet vil stadig gerne finde en person, som interesserer sig for rekrutteringen og derfor 

afsøges muligheder stadigvæk. 

Det blev besluttet, at bestyrelsen fortsætter med 6 medlemmer og bestyrelsen bemyndiges 

til at supplere med et ekstra medlem, som kan fortsætte frem til næste generalforsamling, 

hvor medlemmet så indvælges. 

9. Valg af revisorer og revisorsuppleant (Revisorerne er villige til genvalg) 

Revisorerne blev genvalgt. 

Kurt Bentzen blev valg som revisorsuppleant. 

10. Valg af 1 medlem til DBf´s repræsentantskab (Rudi Bjerregaard er villig til genvalg) 

Rudi Bjerregaard blev genvalgt. 

11. Valg af 1 medlem til kredsbestyrelsen (Per Egelund er villig til genvalg) 

Per Egelund blev genvalgt. 

12. Eventuelt  



Rudi takkede Otto for mange års arbejde i bestyrelsen. 

Bo blev udnævnt til æresmedlem og Rudi takkede for mange år indsats i distriktet. 

Otto og Bo takkede for æresbevisningerne og mange års godt samarbejdet i bestyrelsen. 

Kurt udtrykte ønske om, at fremtidige generalforsamlinger afholdes i maj. 

Herefter erklærede dirigenten generalforsamlingen for afsluttet. 

 

---------------------------------------------------- ------------------------------------------- 

Rudi Bjerregaard Allan Christiansen 

Formand Dirigent 

 

 


